

NOVOVESKÉ LISTY

ZPRAVODAJ PRO NOVOU VES I A OHRADU

50. ČÍSLO ČTVRTEK, 15.6. 2023

Vážení spoluobčané,
prvního července oslaví naši dobrovolní hasiči **výročí 150. let od svého založení**. To, že je dobré mít v obci fungující sbor dobrovolných hasičů, si člověk uvědomí, až když přímo jeho postihne nějaká kalamita (hořící saze v komíně, ucpaná přípojka kanalizace, sršní hnízdo na balkóně, větrem poškozený strom ohrožující zdraví a majetek, voda a bahno ve sklepě při

přivalovém dešti atd. atd...). Vážím si těch, kteří jsou ve svém volném čase ochotni pomoci svým spoluobčanům.

Oslavy budou mít bohatý program, bude k vidění hasičská technika, ukázka záchranářské kynologie, ve školní tělocvičně budou vystaveny různé historické dokumenty a předměty našeho sboru, pro děti bude k dispozici skákací hrad a pěna. Přál bych našim hasičům, aby se oslavy vydařily.

Budu rád, když i vy s námi strávíte příjemné slavnostní odpoledne. Předběžně přislíbila účast i hejtmanka Středočeského kraje paní Petra Pecková. Další informace (pasáže a fotky z hasičské kroniky) jsou přílohou těchto Novoveských listů. Velitel naší jednotky Lukáš Kadlec určitě další bližší informace k akci bude zveřejňovat na sociálních sítích.

Ing. Miloslav Zapletal, starosta obce

CO NÁS ČEKÁ

16. 6. 2023	266. výročí bitvy u Kolína
24. 6. 2023	Běhy krajem bitvy u Kolína
24. 6. 2023	Rybářské závody pro dospělé
1. 7. 2023	150 let hasičů
29. 7. 2023	Letní kino
25. 8. - 27. 8. 2023	Sázava
9. 9. 2023	Varhanní koncert v kostele sv. Václava

MEMORIÁL JOSEFA FORŠTA

Dne 24. 6. 2023 MO ČRS Nová Ves I pořádá rybářské závody pro dospělé jako **1. ročník Memoriálu Josefa Foršta** o putovní pohár.

Místo konání: Komorák

Prezence soutěžících: 7:00 - 7:55 hodin

Začátek závodu: 8:00 hodin

Startovné pro účastníky závodu: 200,- Kč

Soutěžící na prvních třech místech obdrží poháry a vítěz závodu hodnotnou cenu. Občerstvení pro závodníky bude zajištěno.

Za MO ČRS Nová Ves I, Martin Souček

OSLAVY 150 LET ZALOŽENÍ SDH

Sbor dobrovolných hasičů v Nové Vsi I pořádá **oslavy 150 let od svého založení**. Akce se koná v sobotu 1. 7. 2023 od 13:00 – 18:00 hodin na Václavském náměstí u školy v Nové Vsi I. Více informací o akci naleznete na straně 4.

BĚHY KRAJEM BITVY U KOLÍNA

Všem sportovcům a běžcům oznamujeme, že se dne **24. 6. 2023** uskuteční již **17. ročník běhů** věnovaný vzpomínce bitvy u Kolína. Sraz je v Nové Vsi I u mateřské školy. Občerstvení bude zajištěno a startovné se neplatí. /1 kolo = 4,5 km, 2 kola = 9 km/

Dětské závody: prezence 8:00 – 8:20 hodin, start v 8:30 hodin

Hlavní závod: prezence 8:00 – 9:45 hodin, start v 10:00 hodin.

Těší se na vás Petr Kubišta

**VÁLKA V KRAJKÁCH
BITVA U KOLÍNA 1757**

PÁTEK 16. 6. 2023 **SOBOTA 17. 6. 2023**

NOVÁ VES I
18.00 HRAJE KAPELA STAROSTOVA DVANÁCTKA
20.30 UKÁZKA NOČNÍHO STŘETU PŘEDSUNUTÝCH STRÁŽÍ
21.00 HRAJE KAPELA UNIKÁT

KŘECHOŘ
14.00 PRŮVOD VOJSKA OBCÍ K PAMÁTNÍKU, POLOŽENÍ VĚNŮ, ČESTNÉ SALVY
16.30 BITEVNÍ UKÁZKA „BYLO HORKO“
20.00 TANEČNÍ ZÁBAVA S ŽIVOU HUDBOU
21.00 NOČNÍ DÉLOSTRELECKÉ SALVY

NEDELE 18. 6. 2023

LOŠANY
10.00 PLETNÍ AKT U HROBŮ PADLÝCH A ZEMŘELÝCH VOJÁKŮ Z BITVY U KOLÍNA

WWW.BITVAUKOLINA.CZ



ROZHOVOR

Vážení čtenáři, následujícími řádky se můžete seznámit s dalším z nových zastupitelů naší obce. Přeji vám příjemné čtení při rozhovoru s Vladimírem Vanclem, zastupitelem strany Sousedé sobě.



Jaké kroky vás vedly do kandidatury na zastupitele obce? Přišel jste do řad svých kolegů - zastupitelů již s nějakou konkrétní vizí?

Dlouho šlo o řadu krůčků, které ke kandidatuře vůbec nesměřovaly. Především mé povolání zeměměřiče, které sdílím společně s manželkou, mě záhy po tom, co jsem se na Ohradu přistěhoval, dovedlo na obecní úřad. Nejdříve v podobě nezávazných konzultací ohledně záležitostí souvisejících s pozemky a katastrem, postupně zlehka přibyla agenda pozemkových úprav, územního plánu a postupem času, hlavně pod vlivem toho, jak se po vsi začínají samostatně pohybovat mé děti, nabyly určité zájmy poměrně urgentního charakteru.

Rozhodujícím motivem či vizí kandidatury bylo stanovení si cíle podat kolektivní kandidátku, nabídnout občanům při volbách větší výběr a touha tímto krokem zvýšit volební účast, což se podařilo. Považuji to za úspěch a myslím, že jsme tímto krokem dodali větší legitimitu jak našim iniciativám, tak vlastně i stávajícímu vedení obce rekrutujícímu se z druhé kandidátky, která nejenže získala takřka o polovinu hlasů více než naše kandidátka, ale také podobným rozdílem překonala svůj vlastní volební zisk z minulých voleb.

Jako nováček v zastupitelstvu si nekladu žádné další vize ve smyslu výraznějšího ovlivňování chodu obce. Cílem je stále diskutovat o nápadech, které lidé mají. Chtěl bych každého vyzvat, pokud disponuje vlastním nápadem či vizí, ať se neobává na obecním zastupitelstvu svěřit.

Jaké to je být v komunálním zastupitelstvu? Jak hodně se liší vaše prvotní představa od reality? Je zároveň něco, co vás překvapilo?

Navážu na předchozí věty. Na obci opravdu nikdo „nekoúše“. Sám jsem zjistil, že často není v silách personálních, administrativních, finančních, či legislativních plnit přání a realizovat nápady na počkání. V neposlední řadě také ne každý nápad je dokonalý a oponentura je potom

důležitá. K tomuto zjištění člověk nemusí být zrovna členem zastupitelstva, takže pokud jsem si v něčem sám zkorigoval pohled na chod obce, tak v tom, že agenda každodenního všedního provozu ležící na bedrech starosty a zaměstnanců obce, je vskutku nemalá.

Kam sahají vaše kořeny? Můžete nám přiblížit, odkud pocházíte?

Než jsem se zabydlel na Ohradě, žil jsem pět let v Pardubicích, předtím rok v Chrudimi, čtyři roky strávil v Praze a dětství a dospívání v Jablonci nad Nisou, kam si mě rodiče přivezli v jednom roce do zbrusu nového paneláku z maličké podhorské vesničky jménem Radčice. Kdybych měl hledat své vlastní kořeny v genealogickém smyslu, našel bych je v rodištech svých rodičů a prarodičů, ve vesnicích a městečkách vklíněných mezi Jizerské hory, Krkonoše a Český ráj. Jablonec, kde jsem vyrůstal, je město v Sudetech, oblasti zpřetrhaných a nově zapouštěných kořenů. Pořád se do něj vracím, žije tam máma, táta a brácha, pořád se považuji do jisté míry za tamějšího lokálního patriota, ale všechno to stěhování a přesouvání, mé i předchozích generací, způsobilo, že se na závažnost otázky kořenů dívám trochu rezervovaně. Moje žena a děti pochází z Ohrady, já budu rád držet partu a směle tvrdit, s odvoláním na kulturní identitu, že svoje kořeny mám tady na Ohradě.

Co pro vás znamená domov?

Otázka mi připomněla státní hymnu. Jsem založením výletník, doma jsem schopen se cítit všude, kde je mi krajina trochu povědomá a k tomu stačí přesně v intencích hymny lesy, louky, hory, tekoucí voda nebo otisky práce generací našich předků v krajině v podobě starých sadů, úvozů a stezek.

Je pravda, že vedle toho, že jsem na cestách jako doma, tak se podobně zabydleně cítím i v písničkách a fikčních světech. Existuje autor tvrdící, že pro vandráka může být celý dům jen deka a rum. Autor působící ve zcela jiném hudebním žánru mi mnohokrát v devadesátých letech zpíval do ucha, že Where I lay my head is home – doma je tam, kde složím hlavu. Zhruba ve stejné době jsem také poprvé dočetl Pána prstenů, což je z mého skromného pohledu jedna z lepších knížek pojednávajících o tom, kam až člověk někdy musí dojít, aby mohl mít domov. Na samém konci dostane Sam od dál putujícího Froda radu, že už musí zůstat, celý a z jednoho kusu, neboť jej čeká

mnoho radosti a života a práce. Nechtě tedy odpovědí je, že domov pro mě znamená místo, kde je mě třeba celého a z jednoho kusu.

Žijete s rodinou na Ohradě. Co pro vás tato část obce představuje? Je něco, co máte na Ohradě nejraději a naopak, co byste změnil?

V první řadě je Ohrada a Nová Ves rodištěm a domovem mé ženy, která pro mě od začátku rozhodně představuje to, co mám zde nejraději. Další lidé, místa a věci postupně přibývali a dnes již bych musel sestavit pěkně dlouhý seznam, kdybych se měl snažit nezapomenout na nic a nikoho, ke komu mám vztah.

Čím na mě Ohrada silně působí je skutečnost, že v sobě spojuje dost z míst, kde jsem žil dříve: nachází se zde historické jádro se statky, kde zdejší rody hospodaří dlouhé generace a jsou zde stále živé místní tradice; vedle toho se obec silně rozvíjí a v nových domech přibývají rodiny z rozličných koutů země; díky výborné dopravní dostupnosti se to zdá malý kousek do Kolína i do Prahy; přitom stačí pár minut jízdy na kole a v lužních lesích kolem Labe se dá zabloudit skoro jako v Jizerkách. Domnívám se, že právě fakt, že naše obec v sobě spojuje tradiční venkovské hospodářské statky i nové bydlení příměstského charakteru nabízí zajímavou příležitost k vyvažování rozdílných přístupů například k rozvoji a využívání veřejného prostoru.

Máte nějaké své místo, ať už v naší obci, či mimo, které rád navštěvujete a kam se rád vracíte?

Takových míst je hrozně moc. Celý život mě těší cestovat a s přibývajícimi lety mě stále víc baví se vracet a na dříve navštívená místa se dívat novými očima. Odmala podněcují mou představivost zříceniny a opuštěná místa. Každý rok se musím vrátit na sever do Jizerských hor, dívat se, jak kopce, které si z dětství pamatuji zarostlé smrkovými lesy a později zcela oschlé a holé, už se opět pokrývají novým lesem. Těch míst je opravdu mnoho, na druhou stranu se necítím tak starý, abych chtěl vzpomínkovými výpravami strávit zbytek života, a proto se snažím navštěvovat nepoznaná místa a sbírat nové vzpomínky minimálně stejným tempem, jakým podnikám vzpomínkové vycházky.

Kdybyste mohl dát jednu radu do života svým dětem, o které byste věděl, že se podle ní budou řídit, jak by tato rada zněla? A proč byste poradil zrovna toto?

Tohle je hodně teoretická otázka, protože mám celkem paličaté děti a často dobře míněné rady působí opačným efektem a kluci natruc chtějí dělat pravý opak. To není stížnost, já jsem rád, že mají vlastní hlavu, opravdu.

Spousta moudrých lidí napsala hodně moudrých knih a vět s radami do života. Možná bych měl vybírat mezi nimi a nespolehat na to, že zrovna já vymyslím tu nejchytřejší. Jak nyní procházím paměť výroky, které jsem kdy slyšel a přečetl, ukrádá se mi na mysl jeden verš z písničky

Vladimíre, děkuji za rozhovor a přeji vám i celé vaší rodině krásné léto. KK

Zprávičky z mateřské školy



Ani jsme se nenadáli a školní rok se pomalu ale jistě řítí opět do cílové rovinky. V mateřské škole jsme se slavnostně rozloučili s letošními předškoláky a při zahradní slavnosti je před zraky rodičů pasovali na budoucí prvňáčky. Vraty školky zároveň nesmělým krokem prošli poprvé v rámci zápisu do MŠ i další malí človíčkové, kteří od září přijmeme do naší velké školní party. Společně budeme objevovat svět, hrát si, zpívat, kreslit, tvořit, učit se, dovádět a hodně se smát, protože, jak již říkali naši prarodiče, smích je kořen života. Celkem

naše řady rozšíří patnáct nově přijatých dětí a kapacita školky bude opět zcela naplněna.

Ke konci školního roku neodmyslitelně patří také oslava Dne dětí. Ta letošní se nesla v duchu pohádek. Děti si tak mohly vyzkoušet, jak se cítila Popelka, když musela přebírat hrách, a že být Bystrozrakým a chodit se zavázanýma očima, není vždy snadné. Čarodějnice z perníkové chaloupky poodkryla tajemství svých lektvarů. Vodník je nechal nahlédnout do svého vodního království a Karkulka jim ukázala, že i nad strašlivým vlkem se dá vyžrát. Paní kuchařky nám na oslavu připravily zdravé chlebičky, sluníčko vykouzilo krásné počasí, nic tedy nebránilo tomu, užít si sváteční den naplno. Mnoho radosti dětem udělaly i dárečky, které získaly za splnění pohádkových úkolů. Hezké počasí nás v minulých dnech vylákalo na výlet do

Co považujete za svůj dosavadní největší životní úspěch?

Jediná upřímná odpověď je nevim. Moje manželství je rozhodně úspěch. Úspěch je, že mě zatím v životě nepotkal žádný zásadní neúspěch, navzdory tomu, že jsem ne vždy činil ta nejmoudřejší rozhodnutí. K pocitu úspěchu mi bohatě stačí okamžiky spokojenosti a štěstí, které převážně souvisí s časem stráveným se svojí ženou a dětmi, na čerstvém vzduchu, s muzikou.

centra řemesel Botanicus v Ostré u Lysé nad Labem. Děti si prohlédly rozsáhlé rozkvétající zahrady, vyzkoušely mnoho zapomenutých řemesel a činností z dob minulých. Spoustu zábavy si užily i v přírodním bludišti, ve kterém se našťestí nikdo neztratil a všichni jsme se šťastně i s vlastnoručně vyrobeným dárkem, vrátily domů. Další dobrodružství nás čeká v první polovině června. Tentokrát naše cesta povede do ZOO v Jihlavě.

Poté se již začneme těšit na prázdniny. Během nich dostanou stěny školky nový kabát, dojde i na generální úklid, třídění hraček a mnoho dalších zdánlivě neviditelných aktivit, díky kterým bude školka moci koncem léta opět otevřít své brány a nechat rozeznít dětskou radost a již zmiňovaný smích.

Krásné letní dny plné pohody a klidu za celý kolektiv MŠ přeje Olga Trochťová.

ZŠ Prosperity - Vyrázili jsme po zelené cestě



V letošním školním roce se velmi aktivně pustil do práce ŠKOLNÍ EKOTÝM, jehož cílem bylo letos na jaře projít zelenou cestou EKOŠKOLY, projít školním auditem a získat tak zelenou vlajku. Školní ekotým se nepravidelně, mnohdy i vícekrát týdně schází v zasedací místnosti, která je zároveň i jejich tzv. pracovní kancelář. Ekotým pracuje se všemi 7 kroky metodiky. Pracuje na zpracování 2 zvolených témat. Nakonec si zvolili cestu tématem **odpadů a vody**.

Téma VODA učí žáky pochopit význam vody a proč je důležité vodou šetřit.

Zabývají se otázkou toho, odkud se bere voda v kohoutku ve škole a kam samozřejmě její cesta pokračuje. Hledají všechny možné cesty úspory vody. Zamýšlí se zároveň i nad principy šetrného úklidu a hledáním možných a šetrnějších alternativ. A jak to vypadalo v praxi? V té školní a naší? Žáci vyrázili s deskami po škole a pouštěli se do vstupních analýz. To se potom stanete nevědomky součástí situace, kdy sedíte ve své učebně u pracovního stolu a náhle se otevrou dveře s odůvodněním, zda je možné provést místní šetření. Po chvilce ticha se ohlédnete ke dveřím, kde pod umyvadlem důležitě a s vážnou tváří leží žák třetího ročníku a realizuje šetření související s vodou a odpady. „Omlouvám se, že to tak trvá, ale musím provést šetření zodpovědně a komplexně.“ Na což vlastně nemůžete ani nic jiného říci, než... „No, tak to určitě!“

Téma **ODPADY** se zabývalo předcházení vzniku odpadu, žáci pracovali s odpadovým materiálem a využívali ho například i k tvůrčí činnosti. Zajistili odpovídající třídění odpadu na škole a snažili se tak šířit osvětu dané problematiky i dál. A to třeba formou řady workshopů, pracovních dílen a besed.

V síti škol zapojených v projektu jsme již od roku 2017, ale prozatím nebyl ekotým natolik zodpovědný, důsledný a mnohdy až horlivý, aby dokázal vyrazit po zelené cestě EKOŠKOLY.

Na konci dubna naše škola podstoupila auditu EKOŠKOLA a získala ZELENOU VLAJKU, za což jsme velmi rádi. 22. června si EKOTÝM jede do Prahy pro školní vlajku a slavnostní předání certifikátu EKOŠKOLA.

Za ZŠ Prosperity Dita Nastoupilová

SDH Nová Ves I (duben – červen 2023)



V období duben až červen vyjela jednotka k zásahům, kde se jednalo o záchranu tonoucí osoby v Klavarech u rybníku Komorák, dále požáru odpadu v Nové Vsi I a na žádost starostky obce Pašinka na pomoc s transportem osoby v rodinném domě. Hasiči se proškolili v prostorách obecního úřadu v Nové Vsi I.

Školení bylo zaměřeno na používání AED (automatizovaný externí defibrilátor), který se používá v případech náhlé srdeční zástavy, použití vakuové matrace a záchranu první pomoci.

Jednotka se zúčastnila v rámci odborné přípravy jednotek k součinnostnímu cvičení spolu s SDH Kouřim a psůvody SDH Zvole v bývalém statku v obci Kbel. Cvičení bylo zaměřeno na sutinové hledání zavalených osob ze zříceného objektu, vyproštění a podání první pomoci.

Hasiči byli pozváni na dětský den na Ohradě, kde předvedli výzbroj a výstroj jednotky. V květnu také proběhla akce „Zastříkej si s hasiči“, kde si děti vyzkoušely práci s naší technikou.

Jednotka vyjela na žádost místního

rybářského spolku na pomoc se stáhnutím nečistot z hladiny rybníku Komorák před dětskými rybářskými závody.

Děkujeme obci Nová Ves I a nadaci Agrofert za pořízení programu D25 CLASSIC a dvou kusů hasicího vaku ERMAK na hašení lesních požárů.

Členové sboru svépomocí dokončují rekonstrukci Tatry CAS 32 815. Proběhla výměna nosných částí podvozku, kompletní výměna elektroinstalace, nalakování celého vozu, instalace nových majáků a osvětlení atd. Vůz bude předveden 1. 7. 2023 na oslavách 150 let založení SDH Nová Ves I, tímto zveme občany Nové Vsi I a Ohrady. Akce začíná ve 13:00 na Václavském náměstí u ZŠ Prosperity. Za SDH Karel Voslař



SDH Nová Ves obdržel **PENĚŽNÍ DAR** ve výši 30 000 Kč z Nadace Agrofert na pořízení programu D25 CLASSIC pro lesní požáry s batohem BAG 4H a 2 kusů hasicího vaku ERMAK 25I žlutý za celkovou částku - 43 158 Kč.



OSLAVY 150 LET ZALOŽENÍ SDH

PROGRAM:

- Ukázka techniky HZS Kolín, ZZS Kolín, SŽDC Nymburk, techniky a výstroje Pořádkové jednotky PČR, techniky dobrovolných jednotek obcí ...
- Na své si zde přijdou také děti, pro které bude připravená pěna a koutek se skákacím hradem.
- *Celý den bude otevřen k nahlédnutí **Kostel sv. Václava**.* Je plánovaná také prohlídka s komentářem, jejíž čas se upřesnění během programu.
- Program se může dále doplňovat o další ukázky.
- Občerstvení na akci je zajištěno.

Na vaši návštěvu se těší HASIČI NOVÁ VES I.



Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit a upravovat při zachování obsahu sdělení. Zveřejňované informace a fotografie jsou v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů, o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES – GDPR. Za redakci se loučí Mgr. Iveta Bodláková (IB), Karolína Kubátová (KK) a Ing. Magdalena Dunka. Uzávěrka dalšího čísla bude 29. 8. 2023., e-mail: novoveskelisty@seznam.cz.

Studio Press s.r.o., tiskárna Čáslav